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A buzapiaczról.
Körülbelül hat hétig szokatlanul élénk volt 

a belföldi buzaüzlet. A malmok valóban rend­
kívüli vásárlásokat eszközöltek, nemcsak azért, 
mivel a lisztüzlet is igen élénken alakult, ha­
nem azért is, mert a határidei üzlet korlátolt­
ságánál fogva attól tartottak, hogy később, 
midőn a hozatalok gyérülni fognak, nem 
lesznek képesek heti szükségleteiket fedezni 
és azért maguk gondoskodnak készletről a 
téli hónapokra.

Természetes, hogy e nagy vételek lénye­
ges befolyást gyakoroltak az ái képződésre és 
mondhatni, hogy ez évben a búzának igen 
jó ára volt, már a mennyiben a mai viszo 
nyok közölt jó árakról szó lehet. Természe­
tes azonban, hogy a nagy buzavételek nem 
maradhattak állandóak és be kellett követ­
kezni az időpontnak, melyben a malmok azt 
látják, hogy teljesen biztosítva vannak az 
esetre is készletekről, ha a hozatalok egy 
minimumra redukálódnak. Már lapunk múlt 
számában jeleztük, hogy ez az időpont közel 
van és e héten feltevésünk igazolva lett.

Múlt számunkban a gabnatermelök politi­
kájáról Írva, a többi között ezt mondottuk : 
«Mihelyt a malmok készleteiket kielégítők­
nek fogják találni, a mi igen rövid idő alatt 
várható, általános tartózkodás által árenged­
ményekre fognak törekedni». Továbbá: «E 
pillanatban még kedvező az értékesítési alka­
lom, de ennek tartóssága alig lesz állandó».

Csakugyan pillanatokig tartott említett 
közleményünk megjelenése óta a kedvező 
értékesítési alkalom, mert a malmok már e 
hét elején is tartózkodó állást foglaltak el és 
később csakis árengedmények ellenében vá­
sároltak. Azonnal átveendő áruk vételébe a 
malmok már alig akarnak bocsátkozni, mert 
egészen el vannak foglalva a már megvett 
áruk átvételével, és innen keletkezett az a 
különös állapot, hogy a malmok később szál­
lítandó búzáért szívesen fizetnek pár krajezár- 
ral többet is, de a későbbi szállítás erősen 
függ az időjárási viszonyok alakulásától úgy, 
hogy a szállítóknak a néhány krajezár jobb 
árral szemben, nagy koczkázatot kell vállal- 
niok, miért is e héten már jóval csendesük 
az eddig oly mozgalmas buzaüzlet.

A hét végén általánossá vált a malmok tar­
tózkodása. Mig eddig a napi forgalom leg­
alább 40,000 métermázsára rúgott, a hét vé­
gén egyszerre 10,000 métermázsára reduká­
lódott és ezt a mennyiséget is csak újabb ár­
engedmények ellenében vették a malmok. 
Különben már arról is beszélnek, hogy a mal­
mok tulspekulác^ióba bocsátkoztak, mely igen 
komoly következményeket vonhat maga után.

A külföldi gabnapiaczokról.
A nemzetközi gabnaüzletben meglehetős 

csend uralkodik, a szükséglet ellátása nyu­
godtan foly és az üzérkedés rég óta volt any- 
nyira tartózkodó, mint jelenleg, és a sok hiva­
talos és magánaratási jelentés daczára még 
mindig várja az aratási eredmények világosabb 
hatásait, mielőtt akczióba lépne.

Az észak-amerikai Egyesült-Államokban az 
utóbbi napokban valamivel szilárdabb hangu­
lat képződött, de tartósságára nézve nem 
lehet határozott Ítéletet mondani. Azzal a 
ténynyel, hogy Európa ellátásában Oroszor­
szág és a dunai tartományok mellett ez évben 
háttérbe fognak szorulni, az Oczeánon túl 
már megbarátkoztak és valamint a mi világ­
részünk alig érdemesíti figyelemre az ameri­
kai ármozgalmakat, ép úgy izolálja magát 
Amerika az európai gabnakereskedelem me­
netétől. Vájjon e viszony tartós fog-e ma­
radni, azt egész biztossággal nem lehet előre 
látni, annyi azonban bizonyosnak látszik, 
hogy Amerikában a belföldi buzafogyasztás a 
többi gabnanemek sikertelen aratása követ­
keztében is, igen erősen emelkedett és igy 
valószínűnek látszik, hogy az elszállítások az 
atlanti partokról a gabnacampagne további 
folyamán is korlátolt fognak maradni.

Angolországban az erős bel- és külföldi 
hoz italok daczára a búza értékgyengülése 
csak kis mérvű volt, a mi világos jeleül te­
kinthető annak, hogy a mai világpiaczai árt 
maga a gabnapiacz belső helyzete indokolja, 
és igy lényeges áresésre nincs kilátás.

Erancziaországban a jó búza szilárd árakon 
jó kelendőségnek örvend, ellenben alárendelt 
buzafajok csak olcsóbb árakon adhatók el. 
Párisban meglehetős szilárd irányzatot követ 
most a liszt és ez is arra vall, hogy az idei 
búzaárak a helyzetnek ténylegesen megfe­
lelnek.

Belgiumban az irányzat e héten is gyenge 
maradt és Hollandiában, hol eddig nagy rozs- 
hausse-cszmékkel foglalkoztak, szintén csen­
desük a hangulat.

Oroszország most már, miután a valuta 
hosszú tartamú haussea véget látszik érni, 
nagyobb elszállításokat eszközöl és különö­
sen Németországban erősen fogyasztják az 
orosz búzát, rozs helyett is alkalmazva azt, 
mivel utóbbi aránylag drágább a búzánál.

Romániában az utóbbi hetekben igen élénk 
kiviteli üzlet fejlődött, de többnyire spekulá- 
cziók alapján és miután a spekuláczió számí­
tásai tévesek voltak, most különösen a brai- 
liai gabnapiaczon nagy válság uralkodik, 
melynek már számos nagyobb ezég is áldo­
zatául esett.

A czukorüzlet javulása.
A legutóbbi napokban az összes ezukor- 

piaczokon javulás állott be és pedig főleg 
a miatt, hogy Amerika mindinkább tényező 
fogyasztóvá kezd lenni az európai ezukor- 
piaczon. Szeptember hónapban az amerikai 
szükséglet a múlt évhez képest 30,000 ton­
nával emelkedett és miután az amerikai ke­
reslet hónapokon át tartósnak Ígérkezik, az 
uj campagneban e ténynyel is számolni kell.

A belföldi czukorpiaczon az árak még meg­
lehetősen ingadoznak, de az üzlet határozot­
tan élénkebb mint eddig volt. Az eddigi 
csekély eladások daczára a gyárosok tartóz­
kodtak, a mi arra mutat, hogy gyári körök­
ben az idei termelési viszonyokról még nem 
alkottak végleges Ítéletet. A répa állása az 
utóbbi időben mennyiségre nem változott 
ugyan, de czukortartalom tekintetében nyert 
a répa.

A német czukorpiaczon is élénkebb az üz­
let és az irányzat meglehetősen szilárdult, 
mivel különösen e piaczon nyilvánul legerő­
sebben az amerikai kereslet.

Angolországban a czukorpiacz futólagos 
lanyhaság után ismét szilárdabb. A hausse- 
spekuláczió a fogyasztás nagyobb tevékeny­
ségét felhasználta pozicziója szilárdítására. Az 
angol finomítók, ha kis mértékben is, újra 
vesznek répaczukrot. A finomítók különben 
még mindig számítanak arra, hogy az üzér­
kedés által összevásárolt árut későbben olcsón 
fogják megszerezhetni. Gyarmatczukor nem 
igen kináltatik most.

Párisban a piacz egészen a külföldi tudó­
sítások befolyása alatt állott, az árak többszö­
rös ingadozás után végre szilárdultak. Miután 
számos gyár már működik, a kínálat első 
kézből bőségesebb. A ezukortermelés, általá­
nos feltevés szerint, nem fog a múlt évi mö­
gött maradni.

Oroszországban a czukorpiaczokon eddig 
mutatkozott csendes hangulat tartós maradt. 
A terméskilátások változatlanul kedvezők.

Az amerikai piaczon répaczukot októberi 
szállításra keresett és több nagyobb kötés már 
létre is jött. Szept. 30-án útban volt Észak- 
Amerika felé 19,500 tonna, a múlt évben 
37,800 tonna, a készlet szept. 30-án 65,000 
tonna, a múlt évben 97,900 tonna volt, a fo­
gyasztás szeptemberben 104,600 és a múlt év­
ben csak 73,900 tonnára rúgott.

A gyarmatokból érkező jelentések folyvást 
kedvezően hangzanak. A havannai termést 
különböző technikai javítások következtében 
az utóbbi évek legjobbikának tartják. A gyar­
matokból útban volt Európába szept. 26-án 
12,500 tonna, a múlt évben 17,700 tonna.
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Válság a skót vaspiaczon.
A skót vastermelésről a londoni «Econo­

mist» igen érdekes czikket tartalmaz, mely­
nek főbb részeit a következőkben reprodu­
káljuk.

Az idézett lap szerint a skót vasipar egy 
súlyos válság előestéje előtt áll, mert a Tweed 
északi részén levő kohóknak alig fele fog 
működésben maradni. Pár hét előtt még 
nyolczvan kohó működött, jelenleg már csak 
hatvan (a legújabb távirati értesítések szerint 
csak egy fél tuczat van már működésben), 
de általános előkészületek folynak valameny- 
nyi működésének beszüntetésére.

A válság tulajdonképeni oka az a javaslat, 
hogy a tüzelő munkások munkaideje 12 órá­
ról 8 órára redukáltassék és hogy a vasárnapi 
munka másfélszer drágábban fizettessék. Be­
avatottak azonban tudják, hogy a bányatulaj­
donosok nemcsak a tüzelők, hanem az ösz- 
szes munkásokkal és nevezetesen a szén­
bányászokkal akarnak síkra szállani, kiknek 
eljárása az utóbbi időben elviselhetlenné vált.

Remélik, hogy ha majd valamennyi kohó 
szünetelni fog, nagy mennyiségű szén fog 
piaczra vettetni és ennek következtében nem­
csak az ár fog csökkenni, hanem mindama 
bányatulajdonosok, a kiknek egyszersmind 
szénbányájuk is van, feleslegüket el fogják 
adhatni. A szénpiacz ily viszonyai természe­
tesen nyomást fognak gyakorolni a bányász­
munkások bérére is, és ez képezi a bá­
nyatulajdonosok tulajdonképeni akcziójának 
magvát.

E viszonyok alatt, az «Economist» szerint, 
az aczélipar is érzékenyen fog szenvedni és 
igy a válság általános lesz a vasipar minden 
terén.

Ily körülmények között tehát az ipari te­
vékenység teljes megszakítása fenyeget és 
csodálatosnak látszik, hogy mi sem történik 
ez események megakadályozása czéljából. Az 
igazság — és bizonyára az alap ok is — az, 
hogy a töke a munkások üdéiméit kezdi megunni 
és megelégelni és hogy ennélfogva elhatározta 
egész nyugodtan, ha áldozatok árán is, az 
egész dolognak egyik-másik módon végét 
vetni.

Bármilyen legyen ez eljárás eredménye, a 
következmények minden esetre igen súlyo­
sak lesznek. Kereskedelem és ipar alaposan 
meg fog zavartatni és a közvetlen vagy köz­
vetett veszteség, mely a vasipart érni fogja, 
nem lesz egykönnyen helyrehozható. Ámde 
az ipari vállalkozók azt tartják, hogy provo­
kálva vannak olykép, hogy helyt is kell álla­
mok. És ez egyszer a tulajdonképeni támadó 
fél nem a munkás-osztály, hanem a tőke lesz. 
Kíváncsian várhatjuk e megváltozott munka- 
háború végeredményét, de előre látható, 
hogy ha a tőke fog is veszíteni, a minthogy 
ily harczban veszítenie kell, az akczió legér­
zékenyebben a munkásokat fogja sújtani, 
mert hosszabb ideig kereset nélkül fognak 
maradni és lehet, hogy czéljukat, a munkaidő 
leszállítását sem fogják elérni.

A réz- és ónpiaczról.
Mióta legutoljára foglalkoztunk a réz- és 

ónpiacz helyzetével és viszonyaival, azokban 
lényeges változások mentek végbe, részben a 
tőke üzérkedési részvétele következtében. A 
két czikk jelenlegi helyzetéről külföldi spe- 
cziális szaklapok után a következő részleteket 
közöljük:

A leglényegesebb változás, mely a réz- és 
ónpiaczon legutóbb végbe ment, az árak tete­
mes hanyatlásában rejlik. Az árhanyatlás 
úgyszólván kizárólag a pénzpiacz rendkívüli 
feszültségének tulajdonítandó, a minek bi­
zonysága az, hogy midőn e hó 3-án tény- 
nyé vált, hogy az angol bank kamatlábát 
egyelőre fel nem emeli, a réz ára azonnal 
15 shillinggel emelkedhetett tonnánként, mig 
előbb, a midőn bizonyosnak látszott a kamat­
láb további felemelése, az irányzat határozot­
tan lanyha volt.

Az árak e közvetlen függése a pénzpiacz 
helyzetétől eléggé bizonyítja, hogy a vállal­
kozás mily nagy mértékben ragadta magához 
mindkét czikkben az üzlet vezetését. A múlt 
pénteken a londoni piacz strait-ónért 102.5— 
102.15 liversterlingen zárult készpénz elle­
nében, a három havi szállítás ára pedig 99— 
99.10 lsterling volt, tehát a különbözet 3 
[sterling; chili rudréz pedig 60 lsterling 5 
shilling — 60 sterling 12 shilling 6 penceon 
zárult készpénzért, azaz az ár még jelenté­
kenyen alacsonyabb a megelőző hét legma­
gasabb árállásánál.

A havi kimutatás szerint a réz ellenőriz­
hető készletei szeptember végén 69,906 ton­
nára rúgtak, a mi augusztus végéhez képest 
53 tonna csökkenést jelent és 1889 szeptem­
ber 30-ikához képest a csökkenés 35,763 
tonna. Az összes hozatalok Angol- és Fran- 
cziaországba szeptember hó folyamán 10,187 
tonnára rúgtak, augusztus hóban 9303 ton­
nára és szeptemberi hozatalok körülbelül 
500 tonnával haladják meg az utolsó 12 hó­
nap átlagát, melyekben a hozatal 115,314 
tonnára rúgott.

Az elszállítások Észak-Amerikából Spa­
nyolországba ismét csökkentek; ellenben a 
chilii készletek újra emelkedtek, még pedig 
2700 tonnával; különösen feltűnő azonban 
a kimutatásokban szereplő «többi országok» 
készleteinek emelkedése 4063 tonnára, szem­
ben az augusztusi 2355 tonnával és az utolsó 
tizenkét hónap 29,998 tonnájával.

Az elszállítások Angol-ésFrancziaországba 
szeptember hóban 10,240 tonnára rúg­
tak, augusztus hóban 11,927 tonnára és a 
tizenkét havi 151,077 tonnával szemben átlag 
2350 tonnával csökkentek a szeptemberi el­
szállítások. A múlt hónaphoz képest mint 
lényeges változás kiemelendő még, hogy a 
chiliréz-készletek Francziaországban 26,187 
tonnáról 17,074 tonnára csökkentek, de 
egyéb rézfajok készlete 2448 tonnáról 9737 
tonnára emelkedett és igy a különbözet kö­
rülbelül ki van egyenlítve.

Szállítási díjmérséklések.*
Árpa ocsu (rostaalja). Trieszt d. v. és 

Fiúméról a komárváros-promontori vonal 
állomásaira, valamint Szombathelyre 76 5 
kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, 
rovatolás utján. (120/1136.)

Burgonya. Nyíregyháza átm.-röl Mátészal­
kára 24 0 kr., visszavonásig, de legkésőbb 
f. év végéig rov. utján (121/1143.)

Földfesték, a «B» osztályba tartozó. 
Kassáról Budapest-Dunapartra 54-2 kr., Bu­
dapest-Józsefvárosra 537 kr., Bndapest-Lipót- 
városra 547 kr., Budapest á. v. t.-ra 59/2 kr., 
visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig rov. 
utján. (121/11 39.)

Kocsikenőcs-Iádácskák, üresek. Zágráb­
ból Budapest-Dunapartra 73 o kr., Budapest- 
Józsefvárosra 74'o kr., Budapest-Lipótváros 
és á. v. t -ra yS'o—yS'O kr., visszavonásig, 
de legkésőbb folyó év végéig rovatolás utján. 
(120/1131.)

Mészkő. Élesdről Mezőhegyesre 28-2 kr., 
visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig rov. 
utján. A küldeményeknek, a mezőhegyesi 
czukorgyár-vállalat czime alatt kell feladat- 
niok és a gyár üzeme részére rendelve len­
niük. (121/1141.)

Mészkő. Pelsőczről Hatvanba 187 kr., 
visszavonásig, de legkésőbb f. évvégéig, rov. 
utján. A küldeményeknek a hatvani czu­
korgyár-vállalat czime alatt kell feladat- 
niok és gyár üzeme részére rendelve lenniük. 
(122/1145.)

Papír, szabadalmazott, csomagoló pa­
pír, nyomdapapir és papirlemez. Fiúméba 
Becs (Matzleinsdorlról) iyS'o kr., Gr.-Neu- 
siedlről 1540 kr., Ebreichsdorlrói 150 0 kr.. 
Főtten dóriról 1480 kr., Ebenfurtról 148-0 
kr., Ober-Eggendorfról 146-0 kr., Gloggnitz- 
ról 138-0 kr., visszavonásig, de legkésőbb 
í. év végéig rov. utján (120/1134 )

Szesz (finomított). Becs (Matzleinsdorf- 
ról) Fiúméba 95-0 kr., visszavonásig, de leg­
később f. év végéig, rov. utján (120. 1135.)

Sertések. Báziásról Kőbánya hizlaldára, 
egy emeletes kocsiért □ m.-ként 282-3 kr., 
visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, ro­
vatolás utján. Ezen kedvezmény csak szerb 
eredetű és Báziásra St. F. G. hajókkal szállí­
tott sertésekre szól, és ezen kedvezmény ál­
tal a «Vasúti és Közi. Közlöny» f. év 9/227. 
tétele alatt hirdetett kedvezmény hatályon 
kívül helyeztetik. (120/1137.)

Tégla. Nagy-Kik indáról Nagy-Becske- 
rekre i6'2 kr., f. év november végéig, vissz- 
térités utján, ha a kedvezmény tartama alatt 
legalább 60 kocsirakomány szállittatik el. 
(120/1133).

Tűzifa. Kordáról Gyiresre 12 5 kr., Ko­
rn ádira iS'5 kr., Kótra 21*5 kr., Szakállra 16 
kr., Magyar-Gyepesről Gyiresre 14-9 kr., 
Komádira 20-9 kr., Kótra 23-9 kr., Szakállra

* Az egyes közlemények végén zárjel alatt fog­
lalt számok a «Vasúti és Közlekedési Közlöny« azon 
számát és a folyószámot jelzik, a hol a megfelelő 
kedvezmény kihirdettetett.
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i8'4 kr., Tasádfüröl Gyiresre 16 kr., Ko- 
mádira 22 kr., Kórra 25 kr., Szakádra 19’5 
kr., visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, 
rovatolás utján. (121/1140.)

Üres fénymáz- és zsiradék-dobozok. A 
csáktornya-zágrábi (zagoriai) helyi érdekű 
vasút állomásairól, Csáktornya, Zágráb és 
Zapresics állomásra a «C» osztály tételei, 
visszavonásig, de legkésőbb f. év végéig, 
rovatolás utján. (120/1132.)

Helyesbítések : A «Vasúti és Közlekedési 
Közlöny» f. évi 104/1044. tétele alatt hirde­
tett kedvezményes gyapjutétel Budapest-Li- 
pótváros állomásról származó küldeményekre 
is érvényes. (120/1138.)

A «Vasúti és Közlekedési Közlöny» f. évi 
72/783. tétele alatt, bükkfa-léczek és hajlí­
tott, nyers vagy durván kidolgozott bükkfára 
nézve Ungvárról B.-Leipára kihirdetett 158 8 
kr.-nyi tétel jelen hirdetés megjelenésének 
3-ik napjától 142 5 krajczárra mérsékelteik. 
(121/1142.)

A «Vasúti és Közi. Közlöny» f. évi 1. szá­
mának mellékletében 68. tétel alatt Bécs á. v.t. 
vagy é. p. u.-ról Terchenbe szállítandó szeszre 
nézve hirdetett kedvezmény a megfordított 
irányban is érvényes. (122/1144.)

Helyeszközlő rovatunk.
Ajánlkozik.

Bőrkereskedősegéd, ki szakmájában
jártas, a német és magyar nyelvet bírja és jó bizo­
nyítványokkal rendelkezik, szerény feltételek mel­
lett alkalmazást keres. Szives megkeresések e lap 
kiadóhivatába czimzendók Bőrsegéd czim alatt.

354 1
Egy teljesen képzett 20 éves (kérész-

tény) füszerkereskedő-segéd, ki szakmájában tö­
kéletes jártassággal bir, a magyar, orosz, tót, román 
és német nyelvet bírja és már nagyobb czégeknél 
is alkalmazva volt, nagyobb vidéki, esetleg a fővá­
rosban óhajt alkalmazást nyerni. Szives megkeresések 
Pusztay Gyula részere, t. Szőllősy István ur czimén 
Husztra (Mármarosm.) kéretnek. 351 — 1

20 éves vas- és füszerkereskedő-segéd
íróm. kath.), ki a rövidáru szakmában is megfelelő 
jártassággal bir, a magyar és német nyelvet bírja és 
jó bizonyítványokkal rendelkezik, azonnali alkalma­
zást óhajt. Szives megkeresést kér Gaál János, Las- 
kovits Erzsébetnél, Boldogh, Pestmegye. U. p. 
Túra. 253—1

Fiatal kereskedő-segéd (reform.), jó
bizonyítványokkal, fűszer-, vas- és rövidáruszak­
mában jártas, alkalmazást keres; beszél magyar, 
német és román nyelven. Szives ajánlatok Nagy 
Béla részére. Boltresz István úrhoz, Csik-Karcz- 
falván intézendők. 346—3

Kerestetik.
A posztó- és férfidivat-áru üzletben

szakavatott (keresztény) segéd, ki a magyar és német 
nyelvet bírja, azonnal alkalmaztunk, Reguly Nán­
dor urnái Pápán, 352—1

Herczberger Dániel vas- és füszerüz-
letében, Meiöbcrényben, egy ügyes és jó elárusító 
fiatal 18—20 éves (keresztény) segéd, a ki a tót és 
német nyelvet bírja, azonnal felvétetik. 349—2

Incze Gyula vas- és luszerkereske-
désében Barithon (Erdély), egy liatal 1 — 2 éves se­
géd azonnal alkalmazást nyer. Előnyben részesülnek, 
kik a vasáru üzletben képzettek. Ajánlatok nevezett 
czéghez küldendők. _ 348—2

Hagcter Gusztáv röfös és divatáru­
üzletében B.-Szarvason, egy ügyes és jó elárusító 
segéd, ki a tót nyelvet tökéletesen bírja, azonnal

alkalmazást nyerhet. Ajánlatok fennti czéghez kül­
dendők. 345—3

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.
Rendkívüli szerencse vét el. Jász-Nagy-

Kun-Szolnokmegye egyik legnépesebb és gazdag 
városában — egyedül az üzlettől! visszavonulás 
folytán — egy már 40 év óta fennálló üzlet 
igen kedvező feltételek mellett eladó és azonnal 
át is vehető. — Az árukészlet 20,000 forintot 
képvisel: áll posztó-, röfös-, divat-, courent- es 
fűszerárukból, továbbá «erdélyi szürposztók» ki­
zárólagos raktára s nagybani eladása s több más 
iparczikkek száll.tója. Nagy forgalom és haszon köny­
vekkel igazolható. Czim a kiadóhivatalban. 339—4

B.-Szarvason 22,000 lakossal biró
városban egy igen jó forgalmú fűszer- és rövid­
áruüzlet más vállalat folytán eladó. Bővebb értesí­
tés ifi. Pól testvéreknél B.-Szarvason. 333—3

Egy nagyobb vidéki 24,000 lakossal
biró városban egy szépen berendezett, régebben 
fennálló jó forgalmú női- és férfi - divatáruüzlet, 
családi körülmények miatt, kedvező feltételek mellett 
azonnal eladó, czim a kiadóhivatalban. 334—3

Üzleti tudósítások.
Október n.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

Rég eltűnt napokra emlékeztetett az e heti tőzs­
dei forgalom. Az értékpapírok árfolyamai egyszerre 
visszanyerték rugékonyságukat, bankrészvények fo­
rintokkal, járadékok fél és egész százalékkal emel­
kedtek, de a dicsőség nem tartott sokáig, mert a 
hét végéig elveszett az áremelkedés jelentékeny 
része.

Természetesen a valutaszabályozási és konverzió 
hírek idézték elő a nagy forgalmat és az emelkedő 
irányzatot, de a demonálás apparátusa ugyancsak 
működött, hogy két nap alatt alaposan elgőzölgött 
az üzérkedés mámora, mely nem is illett oly rosszul.

A beállott reakcziónak azonban más okai is vol­
tak, mint a félhivatalos dementik. Az üzérkedés úgy 
szólván vegetált ez évben és az emelkedést fel akarta 
használni egy kis nyereség biztonságba helyezésére. 
Igen sokan tehát realizáltak közvetlenül az emelke­
dések után és ennek következtében a visszahatás 
kimaradhatlanná vált. Más felől azt is tekintetbe 
vette a tőzsde, hogy London, Berlin és Paris egész 
héten kedvezőtlen tudósításokat küldött és a bel­
földi hausse sehogy sem illik bele az európai tőzsde- 
konczertbe. A nét végén tehát alacsonyabban zárulnak 
az árfolyamok, de mégis magasabban, mint a múlt 
héten.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapí­
rok szombat déli hivatalos pénzárfolyamait:
Magyar aranyjár. 101.80 Franklin-társulat 451. —
Magyar papírját. 99.55 Ganz vasöntöde 1485.—
1889. v. ar. köles. 114.50 Gschwindt sz. gy. 397. —

Dräsche kőszénb. 415.— 
Salgótarj. kőszénb- 425. — 
R.-murányi vasmű 172.75 
Schlick vasöntöde 244.5 5 
Serfőzde I. m. 920.— 
M. nyer. köles. 137.— 
Tisza-szeg. ny. k. 128.— 
Budavárosi sorsi. 56. —

« osztr. telülb. 57.— 
Keglevich sorsj. 28 — 

« osztr. felülb. 29.— 
A «Jó szív» sorsj. 4.10

Bankegyesület 149.— 
Bpesti kér. és iparb.109. — 
Disc, értékpbank 125.— 
Magyar hitelbank 353.25 
Jelzálogbank 16275 
Leszámítoló bank 116 70 
Osztr. hitelintézet 308.80 
Osztr.-m. bank 990.— 
Első m. iparbank 179.50 
Keresk. bank 940.— 
Bécsi élet bizt. t. 285.— 
I. m. ált. bizt. tár. 2900. —

Fonciére bizt. 7I.5O « osztr. felülb. 4.40
Konkordia malom SZÍ.” M. vörös kereszt 12. —
Első bpesti gőzm. 1060.— « osztr. felülb. 13.25
Erzsébet malom 357 — Bazilika sorsj. 7- —
Hengermalom 5 3 5 — « osztr. felülb. 7.50
Lujza malom 283.- Olasz vörös kér. 14.50
Molnárok s sütők 4)0 — « osztr. felülb. 14-75
Pannónia gőzm. 876.— Osztr. hitelint. 185.—
Victoria gőzm. 233-— Osztr. vörös kér 20.—
Osztrák-m. á. v. 248 — Pálffy sorsjegy 55 -
Közúti vaspálya 39°- — Cs. kir. arany 5-45
Orsz. közp. tkp. 655.- 20 frankos arany 9.12
Hazai takarékp. 8575.— 20 márka 11.34
Fővárosi takarékp. 870.— Váltó Berlinre 56.75
M. ált. takarékp. 122.— « Párisra 45.60
Északm. kőszénb. lói. — « Londonra “5-5°

Heti jelentés a budapesti gabnatőzsdéről.
— Steiner József jelentése. —

Az eddig oly élénk forgalom a budapesti gabna- 
piaczon egyszerre megcsappant, de ez előre látható 
volt és elég meglepő, hogy a csökkent forgalom 
daczára az árhanyatlás nem volt nagyobb mérvű, a 
mi csak annak tulajdonítható, hogy a vételek korlá­
tozásánál az eladók is megszüntették a kínálatot, 
mi által mesterségesen kölcsönöztek szilárdságot az 
üzletnek.

Búza. A hét elején még meglehetős keresletnek 
örvendett és akkor az árak tartották jegyzésüket, de 
a hét második felében a redukált forgalommal az 
árak is kerek 10 krral hanyatlottak. — Figyelemre 
méltó, hogy az állomásokon még mindig jó vétel­
kedv uralkodik meglehetős arak mellett.

Rozs. A kereslet valamivel alább hagyott, de a 
kínálat sem bőséges és ennek következtében a for­
galom korlátolt és kisebb tételek 6.90—7.10 forinton 
adattak el.

Árpa alig szenvedett változást. Takarmányára, 
bácskai 6.20—6.50 frt, tiszavidéki 6.60—6.80 forint, 
égetni való 7—7.50 frt, maláta-árpa 8—8.40 forin­
ton kelt.

Zab. E czikket hausse-konzorczium tartja szilár­
dan és jegyeztetik 6.70—7.10 írton.

Tengeri. Ó ára szilárd, kevésbé uj. A vidéken, 
különösen a Tisza mentén takarmány hiánya folytán 
az árak emelkedő irányzatot követnek. O ára 6.25 
frtig fizettetett, uj októberre 5—5.10 frt, novemberre 
5.10—5.15, deczemberre 5.20—5.30, deczember— 
január—februárra 5.35—5.45 frt.

Repcze változatos irányzatot követett e héten, 
de többnyire szilárd volt és legutóbb 11.60 forintig 
fizették.

Gabonahatáridö -üzlet.
A tartós szárazság folytán valamivel szilárdabb az 

irányzat, a hét végén repcze emelkedő.
Búza októberre 7.36 frt pénz, 7.38 frt ára.
Búza tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 7.66 Irt pénz, 

7.68 frt áru.
Zab októberre 6.76 frt pénz, 6.78 frt ára.
Zab tavaszra, 1S91 márcz.—ápr. 6.90 frt pénz, 

6.92 frt áru.
Tengeri október 6.20 Irt pénz, 6.22 frt áru.
Tengeri 1891 máj.—jun. 5.82 frt pénz, 5.84 frt áru.
Uj káposztarepeze 1891 aug.—szept. 13.30 frt 

pénz, 13.40 frt áru.
Uj őszi búza 1891 szept.—okt. 7.85 frt pénz, 

7.95 frt áru.
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Magvak.
— Radwaner ]. L. jelentése. —

Vörös heremagban az irányzat változatlan maradt; 
durva szemű, legfinomabb magok kivitelre kerestet­
nek jó árakon, alább rendelt nem részesül figyelem­
ben.

Lucerna árai a jelentékeny hozatalok és az erős 
kinálat következtében hanyatlottak 2 — 3 forinttal és 
előre láthatólag még tovább fognak esni, mert Fran- 
czia- és Olaszország nagy tételeket olcsó árakon 
kínál.

Jegyeztetik:
Vörös heremag 48—55 frt.
Lnczerna 42—46 frt.
Spanyol lóhere 11—11.50 írt.
Lenmag 11—12 frt.
Moharmag 6.50—7 frt.
Bükköny 6.50—6.75 frt.
Kendermag 10—11 frt.

Lisztüzlet.
Az üzlet e héten annyiban szenvedett változást, 

hogy a belföldi fogyasztás ismét némileg megélén­
kült s a malmok ezáltal valamint a buzapiacz szi­
lárd hangulata által indíttatva látták magukat árai­
kat újból felemelni. Az áremelkedés valamennyi 
lisztfajtára kiterjedt, különösen azonban fekete liszt­
fajok azok, melyeknek árai szilárdan tartják magukat. 
A mi a kiviteli üzletet illeti, úgy a váltóárfolyamok 
ugyan tetemes javulást mutatnak fel, mindazáltal 
nem elegendően arra, hogy a kiviteli forgalmat is­
mét megélénkítsék.

Takarmányczikkek élénk keresletnek örvendenek 
s áraik szintén feljebb szálltak.
A magyar általános hitelbank egyesült gőz­

malmainak árjegyzéke október 11-én.
100 kiló után zsákostul, összsúlyt tiszta súlynak értve 

Budapesten szállítva:

Tiszta árak, kötelezettség nélkül. Szám
100 ki gr.

frt kr.

Asztali dara, goromba _ __ A 15 4O
« « finom__ __ __ B IS 4O

Királyliszt __ __ __ __ ... 0 14 9O
Lángliszt, különös__ __ __ I 14 60
Lángliszt __ __ __ __ __ 2 14 3O
Zsemlyeliszt, különös __ __ 3 14
Zsemlyeliszt__ __ ... __ __ 4 13 60
Kenyérliszt, fehér, első rendű 5 12 9O

> • másod rendű ó I 2 20
• közép__ __ ... 7 I I 40
■ barna, első rendű__ 8 10 ÓD
« « másod rendű 872 9 70

Lábliszt, első rendű __ __ __ 8V4 8 20
< másod rendű .... __ 9 7 20

Korpa finom __ __ __ __ F 4 30
« goromba- — ... G 4

Luiza gőzmalom-részvény-társaság.
0 1______ 2_____ 3_____4___ 5__ 6

15.10 14.80 14.50 14.20 13.80 13.10 12.30

_______ 7 8 8V2 8V4 9
11.50 10.80 9.80 8.30 7.30

Asztali dara A. és B. 15.60 
Finom korpa 4.40 frt, — Goromba korpa 4.40 frt.

Pesti hengermalom-társaság.

0123 4_____ 5 6___
15.40 15.10 14.80 14.40 14.— 13-40 12.70

7 8 8V2 8V4 9 10
11.70 ii.— 10. — 8.50 4.70 4-5°

Dara A. és B. 15.90 frt. = Lábliszt F. 7.30 frt.

Pesti molnárok és sütök gőzmalom-társaság

o i ____ 2_____ 3_____ 4_____ 5_____ 6
15.— 14.70 14.40 14.— 13.60 13.— 12.30

7 8 872 874 9
11.40 10.80 9.80 8.60 7.40

Asztali dara A. és B. 15.80.

Finom korpa 4.60 frt. — Goromba korpa 4.40 frt. 

Rozsliszt o. 1. II. III. KK.
13.20 12.80 12.40 10.20 5.90

Petroleum.
— Schijj Rezső jelentése. —

A szép időjárás által okozott üzlethanyatlás a le­
folyt héten sem javult, de remélhető, hogy legkö­
zelebb tetemes javulás fog beállani.

Jegyzünk: I. rendű amerikai áruért 2P/4 írtig, 
I. rendű orosz áruért 20 forintig. I. rendű brassói 
áruért 193/4 írtig. Alárendeltebb áru gyulékonysági 
foka szerint 'A—5/4 frttal olcsóbb. Az árak 100 klgr.- 
kint Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett 
levonás nélkül értendők.

Gyarmatáruk.
A hangulat a gyarmatáruüzletben javult és a for­

galom is élénkebb, mint az utóbbi hetekben.
Czukor. A teljesen ősziesre fordult időjárás meg­

szilárdította a czukor irányzatát és miután a répa­
termés kevésbbé jó becslésekkel találkozik, a szilár­
dabb irányzat teljesen igazolt. A készletek nem je­
lentékenyek, különösen nem, ha tekintetbe veszszük 
a fogyasztás folytonos emelkedését. Jegyzünk: 1-ső 
rendű raffinade 3372, Il-od rendű 3 374, pillé 3 i72, 
koczka 3 3‘A frt.

Kávé. A készletek meglepő módon csökkennek 
a főbb piaczokon úgy, hogy az olcsóbb árak kizár­
taknak tekinthetők és inkább emelkedésre van ki­
látás.

Fűszerek közül bors szilárd, fahéj lanyha, szere­
csendió és virág szilárd, a többi változatlan.

Rizs csendes forgalomnál valamivel lanyhább.
Tea nagyobb fogyasztási kereslet következtében 

emelkedő irányzatot követ.

Szilva és szílvaiz.
— Markó Albert jelentése. —

Szilva. A lefolyt héten az irányzat megszilárdult s 
az árak napról-napra emelkedtek, miután jelentékeny 
szükséglet mutatkozott, a termelő országok főbb 
piaczaira pedig a hozatalok a várakozásnak nem 
feleltek meg, azonkívül a contreminőrök is iparkod­
tak fedezni az eladott mennyiségeket. Azonnali 
vagy kötésre, október—novemberi átvételre, szerbiai 
szokvány minőségű szilva 13 — 13 74, 100-as 13^8—

1890

133/4, 85-ös 14—1474 forintba került 56 klgr.-kénti 
mely árak továbbra is a piacziak maradtak. A helyi 
kötések lebonyolításai csak lassan kezdődnek.

Szilvaü-ben hasonlókép megszilárdult a hangulat 
kötésre, októberi szállításra szerbiai árut 24V2— 
243/4, szlavóniait 25—26 frton fizettek, mig kész 
áru I forinttal olcsóbban volt kapható métermá­
zsánként.

Zsiradékok.
— Markó Albert jelentése. —

Daczára, hogy a sertésarak olcsóbbak lettek, kész 
áru, különösen disznózsír 1 frttal drágább lett, mint 
a múlt héten, miután a disznóhusnak még mindig 
nem lévén kelendősége, az előállítást csak szükebb 
korlátok közé szorítják, jelentékeny készletek hiány­
zanak, a szükséglet pedig meglehetős nagy.

Nyerstermények.
— Ifi. Leitersdorfer L. jelentése. —

Gyapjú. Változatlan hangulat mellett összesen 
1200 — 1300 mm. adatott el a következő árak mel­
lett: 500 mm. pestmegyei á 62—65 frt; 150 mm. 
homokos á 50—56 frt; 100 mm. szlavón két nyiratu 
á 58—62; 100 mm. fehér nyári á 74—76 frt; 100 
mm. bácskai á 56—60 frt; 150 mm. középminőségü 
fésült á 72—76 frt; 150 mm. báránygyapju á 66— 
74 Irt; 150 mm. fehér két nyiratu á 74—78 frt. 
7imdrgyapjuban lényegesebb üzlet nem köttetett, 
készleteink ezen fajtákban nagyon csekélyek.

Jubőrök. Újabb 2 hozatal jelezhető: 2000 drb 
konstantinápolyi, melyek 56—58 írtjával keltek el, 
s 4000 drb debreczeni sipkaprémbőr, a tulajdonosok 
túlságos követelései miatt ez ideg még el nem 
adathattak.

Bárdnybőrök. Miután vevők az előző hetekben 
tett bevásárlások által szükségleteiket fedezték és ez 
által a kereslet csökkent, továbbá uj hozatalok nem 
történtek e czikkben, mint kecske- és gidabőrökben 
ugyanezen okok miatt üzlet nem fordult elő. Ár­
jegyzések változatlanok.

Marha- és lóbörök. Csak kevés kisebb tétel adatott 
el múlt heti árak mellett. A hangulat szilárd, Német­
országból áremelkedéseket jelentenek, mi minden 
esetre az itteni árjegyzésekre is fog befolyást gya­
korolni.

Kikészített bőr.
— A Magyar Kereskedők Lapja jelentése. —

A száraz időjárás következtében a bőrüzletben 
tartós a stagnáczió és több czikk a gyenge üzlet 
befolyása alatt tübbé-kevésbé veszített árából. Je­
gyeztetik: egyszer csávázott tereztalp 12—16 kilós 
138 — 140 frt, kétszer csávázott tereztalp 136—139 
frt, háromszor csávázott tereztalp 22—24 kilós 145— 
148 frt, ugyanaz 24—28 kilós 148—150 frt, ugyanaz 
28—30 kilós 151—154 frt, vidéki gyártmányú talpak 
115—122 frt, sima tehéhbőr 195—210 frt, barkás 
tehénbőr 150—170 frt, ezugos tehénbőr 150—160 
forint.

Borjubörnél áremelkedést jelezhetünk és jegyez­
tetik : barkás borjubőr 270—320 frt, sima borjubőr 
360—400 frt, barna borjubőr, belföldi gyártmány 
290—340 frt, külföldi gyártmány 410—450 frt. Az 
inkasszó gyenge.
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Vas, vasáruk és fémek.
— Urban és Napéi jelentése. —

Az üzlet lefolyása elég kielégítő és az őszi üzlet 
folyamán javulni is fog. Nevezetesen lemezben és 
kereskedelmi vasban nagyobb rendelményeket vár­
nak a nagykereskedőktől, melyek aztán a gyárakat élén­
kebben fogják foglalkoztatni.

A szerkezeti müvek mind el vannak foglalva, hajó­
építők alig győzik a rendkívüli sok rendelményt 
teljesíteni és a gyárak a követeléseknek nem felel 
hétnek meg, úgy, hogy átmeneti czélokra sok kül­
földi anyag vásárolta tik.

A fémüzlet nagyon változó, mig a vörösréz ára 
egy két forinttal csökkent, az ón ára folyton emel­
kedik, múlt hét óta körülbelül 3 írttal.

Nyers és finomabb horgany élénk üzletmenetei 
mellett változatlan szilárd ; ólom is áremelkedés foly­
tán Angolországban, ismét szilárdabb, a kelet azon­
ban sok kívánni valót hagy fenn.

Ddrdany és higany rendkívül csekély forgalom 
mellett pangnak.

Marhavásár.
Felliajtatott:

Magyar ökör __ __ 574 darab
Magyar tehén 608 «
Szerbiai ökör__ _ 1680
Szerbiai tehén 84
Oláh ökör ___ __ —

Oláh tehén — __ —

Bivaly __ __ __ 6:
Bika __ _ __ 49

Összest 3056 drb vágómarha. 
Az ismét csökkent felhajtásnak és a számosán 

megjelent vevőknek köszönhető, hogy a mai üzlet 
élénken folyt és hogy az árak emelkedtek. 

Fizettetett:
Jóminőségü magyar hizó ökörért 24—29 írtig, 
Alsórendü « « «
Jobb rendű m. paraszt ökörén 
Alsórendü t • «
Magyar tehén __ ___ ... .
Szerbiai ökörért ... ... _
Szerbiai tehénért — _ ..
Bikákén __ __ — — __
Bivalyokén—       _

métermázsánkint, élősúly szerint.

22—27
16—18

Kőbányai sertés-üzlet.
— A kőbányai sertéshizlaló r.-társaság jelentése. -
E héten az üzlet .daczára a nagyobb kivitelnek, 

ismét lanyha volt, men a kínálat kész áruban jelen­
tékeny. 1

Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 240—320 
kigr. nehéz 43V2—44V2 krajczár, 180—240 klgr. nehéz 
45—4572 kr., öreg 300 klgr. túli 42—43 kr., vi­
déki sertés 44 -45 kr., román — kr. minőség szerint. 
Transitóban: szerb 4272—44 kr., tiszta kilogram­
monként.

Heti sertés-állomány.
Helyi állomány: okt. 3-án maradt 151,721 db.
Felhajtatott A.-Magyarországból 899 db

3

Elhajtatott:

« « « 509 «
• Szerbiából __ __ 3482 «

« Romániából — «
> a m. államvasuton 2002 «
. • • hizlalásra 2142 *
• más vidékről— __ 144 « 9,178 db. 

Összesen 160,899 db.

Felső-Magyarországba ........... 610 db
Bécsbe__ __ 1691 •
Bécs-Ujhelybe— __ __ __ — «
Csehországba____  __ __ 2084 •
Bodenbachon át __ _ __ 1835 <
Ruttkán át __ _ __ _ 2839 «
Zsolna-Oderbergen át _ ... 257 .
Dél-Németországba__ __ — «
Olaszországba... ... ... _ — «
Belgiumba ... ........... .... — 1
Budapesti fogyasztás_ _ 2800 •
Kőbányai fogyasztás __ ... 3OO «
Környéki fogyasztás __ ... 200 «
Kőbányai szalonnakészitők ... — «
A magyar államvasutakon_ 46 « 12,662 db.

Maradt állomány 148,237 db.

VEGYES HÍREK.
Tíz krajczárral hanyatlottak a búza­

árak a héten, ez volt eredménye a malmok 
általános tartózkodásának és ennél fogva tehát a 
piacz irányzata még most is szilárdnak nevez­
hető, mert más években, ha a malmok véte­
leiket beállították, egy napon és nem egy hét 
alatt estek az árak 10 krral. A gabnacsarnok- 
ban azonban most főleg azzal a kérdéssel fog­
lalkoznak, képesek lesznek-e a malmok elvál­
lalt nagy kötelezettségeiknek akadálytalanul 
eleget tenni, mert tiz millióra rug a forga­
lomba jött malomváltók összege és ha a 
malmok csak három hó múlva fizetik is a 
vett kész árut, a lisztet sem adják el készpénz­
ért és egy kis krízis a lisztadósoknál könnyen 
oly zavart idézhet elő, mely deroutálni fogja 
az egész piaczot.

A berlini terménytőzsdéről tudósítónk 
okt. 10-ről a következőket jelenti: «A lanyhább 
new-yorki és angol sürgönyök következtében 
a mai üzlet bágyadtabb volt. Búza közeli 
határidei realizácziók következtében ;/4, későb­
biek V4—'A márkával hanyatlottak. Rozsban 
a hausse-párt már meglehetős tartózkodó 
volt és miután vételkedv hiányzott, az árak 
kis nyomást szenvedtek. Zab kész áru elha­
nyagolt, határidők azonban jól tartják jegyzé­
seiket. Liszt csendesebb és valamivel olcsóbb.»

A londoni terménypiaczról. (A «Mark 
Lane Express» jelentése.) Uj gabna ára kezd 
állandósulni és habár a szeptemberi magas 
árak nem tai thatják is magukat, a mostani árak 
is magasabbak a tavalyiaknál. Az angol 
buzahozatalok jelentékenyek és a minőségek 
is kielégítők. Dunavidéki búza 6 penceszel 
olcsóbb. Lis^t, idegen áru 6 penceszel ol­
csóbb, csak magyar nem, mely változatlan 
maradt. Tengeri, bab és borsó árai inkább 
vevők előnyére alakulnak. A lisztár jegyzések 
következők zsákokként (280 font): amerikai és 
kanadai 10—14 shilling, legfinomabb 24— 
34 shilling, odessai 32—36 shilling, német 
24—26 shilling magyar 34—36 shilling.

Az orosz gabna minősége ez évben sok 
kivinni valót hagy fönn. Egy marseillei je­

lentés szerint a különböző orosz buzafajok 
súlya következő:
Ghirka Berdianszk ... ... 117, a múlt évben 125

« Azov— __   120, « « « 124
« Sebastopol ... ... 119, * « « 123
« Nicopol — — 117, a « « 123

Sandomirska-Odessa ... 121, « « « 122
Puha lengyel... ... ... 124, « « « 128
Kemény Taganrog — — 126, « « « 128
Kemény Berdianszk _ 126, « « « 128

A buzavilágpiacz statisztikai helyzete 
a főbb számok szerint október i-én követ­
kezőleg alakult:

1890 1889 1888
quarter

Úszva Európába 2.991,000 1.915,000 2.950,000
Készlet Angol-

országban — 2.200,000 1.185,000 2.000,000
Készlet Ameri­

kában — — .349,000 3.341,000 4.658,000
Vámolatlan készlet

Francziaországban 250,000 767,000 900,000
Készlet Párisban 62,000 122,000 290,000
Készlet Odesszában 500,000 632,000 1.000,000
Készlet Berlin, Danzig

és Stettinben 43,000 306,000 230,000
Összesen okt. 1. 9.395,000 8.933,000 12.028,000
Összesenszept. i. 8.020,000 8.354,000 10.278,000
Összesen aug. 1. 8.191,000 7.804,000 9.700,000
Összesen jul. 1. 8.383,000 8.212,000 10.474,000
A nyerstermény-piaczról. A lefolyt hét 

üzleti jellege az előbbiekétől keveset külön­
bözött. A hangulat továbbra is szilárd maradt, 
de a forgalom csökkent, üzlet kevesebb kötte­
tett, először is azért, mivel a vevők legelső 
szükségleteiket már kielégítették és most vár­
hatnak, másrészt mivel a hozatalok csekélyek 
s a vásárlások által keletkezett űrök nem pó- 
tolhattattak. — E hó végén kezdődik a buda­
pesti Lipót-vásár és igen kívánatos volna, hogy 
a vidéki kereskedők áruikkal megjelenjenek, 
vevőkben előreláthatólag nem lesz hiány.

A vasüzlet helyzete változatlan maradt, 
mert a westfaliai és a felső-sziléziai legutóbbi 
árleszállítás sem volt semmiféle hatással a bel­
földi üzletre és további árleszállítások a szom­
szédos környékeken annál kevésbé gyakorol­
hatnak kedvezőtlen hatást a mi árviszo­
nyainkra, meri Németország irányadó el­
adási szövetkezetei és azjosztr.-magy. egyezményi 
gyárak közt barátságos viszony áll fenn, mely 
német vas behozatalát Ausztria-Magyaror­
szágba és fordítva, lehetetlenné teszi■ Az Angol­
országból érkező hírek nem olyanok, melyek 
árcsökkenést feltételezhetnének, mert a kohó­
munkások munkaszünetelése által Skócziában 
előidézett válságnak az a következménye, 
hogy 78 kohó közül csak 3 működik és ezen 
körülmény következtében naponként 5000 
tonnával kevesebb a gyártás.

A kőbányai sertéskereskedelmi csar­
nok köréből. A kőbányai sertéstőzsde szok­
ványai már régebben vártak átvizsgálásra. A 
revíziót legközelébb megejtették és a szok­
ványtervezetet megküldték a csarnok minden 
tagjának véleményezés végett. Miután a vé­
lemények beérkeztek, a választmány ponton-
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ként áttárgyalta az usanceokat és a végleges 
szövegezés felterjesztetett a kereskedelem­
ügyi miniszterhez jóváhagyás végett. -— A 
földmivelésügyi miniszter rendeletet intézett 
a csarnokhoz, mely szerint közzéteendő ár­
jegyzéseibe foglalja be jövőben a sovány ser­
téseknek vidéken észlelt árait is. Hogy pedig 
a csarnok e részben megbízható adatokkal 
rendelkezhessék, felhívta Debreczen, Békés- 
Gyula és Nagyvárad városok hatóságait, hogy 
a sertésvásárok árait Kőbányára jelentsék fel. 
Az árjegyzés ez oknál fogva ismét tökélete­
sebb lesz.

Fiumei hajó- és áruforgalom. Október 
10-iki kelettel fiumei tudósítónk a követke­
zőket jelenti: Az Adria tengeri hajózási tár­
saság «Diadem» bérelt gőzöse liszt-, fa-, árpa-, 
búza- és cserlérakománynyal f. hó 3-án 
Glasgownak indult, mig «Matlekovits» saját 
gőzöse a Bayerthal és Lévy czég által szállított 
188 w. árpával és a hitelbanktól szállított fa- 
rakománynyal f. hó 6-án Antwerpen felé 
vitorlázott. — A nevezett társaság «Stefánia» 
gőzöse Velenczéből jőve f. hó 7-én kötött ki 
és Marseille részére áll rakodás alatt, «Sül- 
tana» szerződéses gőzöse pedig f. hó 5-én 
érkezett ide és liszt, árpa és cserkivonat 
felvétele után Londonnak veendi útját. — 
«B. Kemény» adriai gőzös búza- és liszt­
árukkal megrakva ma indul Rouennak, mig 
«Morocco» adriai szerződéses gőzös Liver­
poolba szánt szállítmányok felvételére ma 
érkezett ide. ■— Az Adria tengeri hajó­
zási társaság «Belgravia» szerződéses gőzöse 
f. hó 3-án érkezett ide Triesztből és több 
mint 100 w. babbal, szilvával és ásványvízzel 
megrakva f. hó 6-án Newyork felé vitorlá­
zott. A Leyland Line «Persian» gőzöse f. hó 
5-én liszt-, bab-, árpa- és keményítővel indult 
Liverpoolnak. — F. hó 7-én «Hazelmore» 
angol gőzös teljes dongarakománynyal vette 
útját Bordeauxnak, «Chigwell» angol gőzös 
pedig ugyanaz napon Batumból jőve 209 w. 
nyerskőolajat hozott ide és üresen oda vissza 
indul. A lefolyt hét alatt 105 w. búza, 187 w. 
árpa, 168 w. liszt, 33 w. bab, 46 w. szilva, 
9 w. repcze, 2 w. czukor, 7 w. zab, 10 w. 
szóda, 182 w. donga és 135 w. épületfa ér­
kezett ide vasúton, mig 6j w. rizs és 181 w. 
kőolaj szállíttatott belföldre. — Az Adria ten­
geri hajózási társaság saját gőzöseinek jelen­
legi tartózkodása a következő: «Stefánia» 
Fiúméban, «Tisza» Baridan, «Szápáry» Glas- 
gowban, «B. Kemény» utón Rouennak, 
«Adria» utón Leithnek, «Széchényi» utón 
Brazíliának, «Tibor» utón Algier-Rouennak, 
«Jókai» utón Máltának, «Matlekovits» utón 
Antwerpennek és «Zichy» utón Trieszt- 
Fiuménak.

Szállítások és vállalatok.

f. é. okt. 17-én d. e. 10 órakor. Az írásbeli ajánla­
tok ez időig Haberbauer János tanácsnok úrhoz 
(régi városház II. em. 38.) nyújtandók be, hol a 
feltételek is kaphatók. Bánatpénz a vállalkozási ösz- 
szeg 10 százaléka.

Cserencsócz. Templomhelyreállitás. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter f. évi szept. hó 13-án 
kelt 38,996. sz. rendeletével, a cserencsóczi (Zala 
vármegye) róm. kath. templomon szükséges helyre­
állításokat 840 frt 29 kr. készpénz és a község által 
70 frt40 krral megváltható 104 kézi és 12 igás nap­
szám természetbeni szolgálmánynyal engedélyezte. 
A lent említett munkák foganatosításának biztosi- 
sitása czéljából az 1890. évi október hó 18-ik nap­
jának délelőtt 10 órájára a cserencsóczi plébánia 
hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik. A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 
a részletes feltételekben előirt 5°/o-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órá­
jáig a nevezett hivatalhoz igyekezzenek beadni. 
A szóban forgó munkára vonatkozó műszaki műve­
let és részletes feltételek a nevezett plébániai és állárn- 
épitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők.

Gyomaváros egyes utczák kétsoros pallozását 
2000 méter hosszúságban szóbeli árlejtésre bocsájtva 
azt, — mint gyomai levelezőnk Írja. — mint leg­
olcsóbb ajánlatot 1000 frtért, Zeisler Lipót gyomai 
fakereskedő nyerte el. E paliozás 5 hét alatt el­
készítendő.

Ipolyság. Plébánia • épület helyreállítása.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter a pereszlényi 
róm. kath. plébánia-épület helyreállítását, a hitköz­
ség által természetben kiszolgáltatandó 58 kézi és 
4 igás napszámmal engedélyezte. A fentemli- 
tett munkálat foganatosításának biztosítása czéljából, 
az 1890 október hó 20-ik napjának d. e. 10 órá­
jára a Hontvármegyei m. kir. államépitészeti hiva­
tal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik. A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes feltételek : 
nevezett magy. kir. allamépitészeti hivatalnál, a ren­
des hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Zala-Egerszeg. Dohány nagyáruda betöl­
tése. A zala-egerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság 
részéről Zala-Szt-Groth nagyközségben üresedésbe 
jött dohány nagyáruda betöltéseJvégett zárt Írásbeli 
ajánjatok utján, f. é. okt. 26-án d. e. 10 órakor a 
zala-egerszegi kir. pénzügyigazgatóságnál verseny- 
tárgyalás tartatik. A dohány nagyáruda évi forgalma 
28,271 frt 43 kr. Átvételi határidő 1890 decz. 1. 
írásbeli ajánlatok legkésőbb f. é. okt. 25. déli 12 
órájáig a pénzügyigazgatóság főnökénél vagy helyet­
tesénél nyújtandók be. Bánatpénz 100 frt.

Régálék és fogyasztási adók bérbeadása.

Az alább felsorolt m. kir. pénzügyigazga­
tóságoknál, a szintén alant megnevezett köz­
ségekben gyakorlandó a) italmérési adó be­
szedési jognak, b) a kizárólagos italmérési 
jogosultságnak bérbeadása végett árverések 
fognak tartatni és pedig :

az aradi m. kir. pénzügvigazgatóságnál: 
Hodas községre nézve (kikiáltási ár 730 frt)

Budapest. Ágy- és ruhanemű szállítása.
A fővárosi Szent Rókus, üllői-uti uj kórház és a
Szent János kórház részére szükséges ágy- és ruha- _ . , . _ , ^
nemü stb. szállítása iránt nyilvános árlejtés tartatik f- é- október 13. d. c. 10 órakor, Kladova, kr.) és Egyházasfalu (tol frt 2j kr.), közse

(762 frt) és Magyarád (2690 frt) községekre 
nézve f. é. október 15. d. e. 10 órakor; 
Kellnek községre nézve pedig (kikiáltási ár 
1090 frt 27 kr.) október 16. esetleg 17. és 
20-án, d. e. 9 órakor;

a trencséni m. kir. pénzügyigazgatóságnál: 
Kis-Utcza-Ujhely és Dubje községből alakí­
tott beszedési körre nézve (kikiáltási ár 
5510) f. é. október íj-én d. e 9 órakor, 
esetleg d. u. 3 órakor és október 16. délelőtt 
9 órakor;

a temesvári m. k. pénzügyigazgatóságnál 
Váradia (kikiáltási ár 2360 frt 25 kr.), Ger- 
tenyes (1384 frt 25 kr.), Jabuka (767 frt 36 
kr.), Kustély (1750 frt 20 kr.) és Kis-Szrc- 
distye (680 frt 48 kr.), községekre nézve f. 
é. október 20, esetleg 21. és 22-én, min­
dég délelőtt 9 órakor. Bánatpénz 10—10 
százalék ;

a nagykárolyi pénzügyigazgatóságnál: Sár­
köz-Újlak községre nézve (kikiáltási ár 295 
frt 09 kr.) és Karr.gaháza községre nézve 
(94 frt 99 kr.) október 14, esetleg 15 és 
16-án d. e. 11 órakor; Erdőd községre nézve 
(kikiáltási ár 2501 frt 41 kr.) f. é. október 16, 
esetleg 17 és iS-án d. e. 11 órakor;

a gombon pénzügyigazgatóságnál Hegyes 
(kikiáltási ár 3270 frt 54 kr.), Bajsa (1903 frt 
64 kr.), Káty 12,471 frt 40 kr.) és Gardi- 
novce (472 frt 50 kr.) községekre nézve f. é. 
október 13, 14 és 15-ikén, 9—11 órakor; 
Déronya községre nézve pedig (kikiáltási ár 
1249 frt jO kr.) f. é. október 16, 17 és 18-án 
d. e. 9 órakor ;

a temesvári pénzügyigazgatóságnál: Lippa 
városra nézve (kikiáltási ár 12,590 frt 58 kr.) 
f. é. október 13 esetleg 14 és 15-én d. e. 
10 órakor; N.-Szent-Péteri (2506 frt 43 kr.), 
Német-Bencsek (1078 frt 49 kr.), Román- 
Bencsek(2t2 fit 75 kr.), Brukenau (714 fo­
rint 16 kr.) és Máslak 978 frt 56 kr.) közsé­
gekre nézve f. é. október 23-án, esetleg 24 és 
25-ikén, d. e. 9 órakor;

az egri pénzügyigazgatóságnál: Gyöngyös- 
Pata (615 frt 04 kr.) és Pászthó (6S95 frt 
36 kr.) községekre nézve f. évi október 20, 
esetleg 21. és 22-én d. e. 10 órakor;

az eperjesi pénzügyigazgatóságnál: Bártfa 
községre nézve (kikiáltási ár 5300 frt) t. évi 
október 12, esetleg 14. és 15-én délelőtti 
10 órakor;

a bes^terciebányai pénzügyigazgatóságnál: 
Znióváralja községre nézve nézve (kikiáltási 
ár 1360 frt) f. é. október 15, esetleg 16 és 
17-én d. e. 10 órakor;

a %alaegers%egi pénzügyigazgatóságnál: 
Zala-Egerszeg városra nézve (kikiáltási ár 
18,479 frt 63 kr.) f. év október 23, esetleg 
októl er 24. és október 25-én, mindenkor 
d. e. 10 órakor;

a soproni pénzügyigazgatóságnál: Fertő- 
Szt-Miklós (3632 frt 64 kr.), Muzsaj (328 frt 
67 kr.), Rőjtök (418 fr.), Vadosfa (239 irt 
39 kr.), Pervány (150 frt 93 kr.), Felső-Pulya 
(883 frt 12 kr.), Pór-Ládony (282 frt 91 kr.), 
Mihályi (1048 frt 67 kr.). Ságh (229 frt 37

m



188g MAGYAR LLOYD

gekre nézve f. év október 20, esetleg 21 és 
22-én mindég d. e. 10 órakor. Bánatpénz 
10—10 százalék.

Czégbejegyzések.
Honig A. (Antal1, Budapest. Női kalap, divat­

áru-készítési és eladási iparüzlettulajdonos. (Szept. 15.)
Deutsch Sámuelné (szül. Náthán Fanni), Bu­

dapest. Kárpitos iparüzletlulajdonos. Czégvezető: 
Deutsch Jakab. (Szept. 15.)

Hoffmann M. M. (Mór Mayer), Budapest. 
Butorkereskedési iparüzlettulajdonos. (Szept. 15.)

Balázs Ignácz, Budapest. Kézmüáru-keres- 
kedés iparüzlettulajdonos. (Szept. 15.)

Tachtler M. (Mátyás) Gyula, Budapest. Mé­
száros iparüzlettulajdonos. (Szept. 15.)

Zerkovits A. & Goldberg, Budapest. Czég- 
birtokos : Goldberg Simon épületfakcreskedő. Egyéni 
czég lett. (Szept. 15.)

Weisz & Latzko, Budapest. A borkereskedői 
minőség épségben tartása mellen a szeszkereskedői 
minőség is bejegyeztetett. (Szept. 19.)

Zadák Alajosné, Budapest. Csentegekeresice- 
dés iparüzlettulajdonos. Czégvezető: Zadák Alajos. 
(Szept. 19.)

Roheim Sándor, Budapest. Vállalkozó ipar­
üzlettulajdonos. (Szept. 19.)

Katsinka Kornél, Budapest. Gyerntekruha- 
készités és kereskedés iparüzlettulajdonos. (Szezt. 19.)

Iványi Lajos, Budapest. Szappanfőzési üzlet- 
tulajdonos. (Szept. 19.)

Wolfram Gergely, Budapest. Vállalk. (Szep­
tember 19.)

Preisach Mór, Budapest. Rövid- és divatáru - 
kereskedő. (Szept. 19.)

Preisach Zsigmond, Budapest. Divat- és 
rövidál ukereskedő. (Szept. 19.)

Kramer Tivadar és társa, Budapest. Egyéni 
czég lett. Czégbirtokos: dr Kramer Dávid Tivadar 
gypselárusitó iparüzlettulajdonos. (Szept. 15.)

Mechlovits Manó, Budapest. Rőfő'skercskedő. 
(Szept. 22.)

Fischer Mór és társa, Budapest. Közkereseti 
társaság 1S90 szept. 1 -tői. Tagjai: Fischer Mór és 
Blumenthal Sándor divatárukereskedők, kik a czéget 
együttesen jegyzik. (Szept. 15.)

Leopold Plesz, Budapest. Közkereseti társaság 
lett 1890 jul. y-én. Társtagjai: Plesz Sámuelné szül. 
Antscherl Karolina és özv. Plesz Lipótné sz. Antscherl 
Sarolta szalag-, czipész-kellékek és bőráru kereske­
dési iparüzlettulajdonosok, kik a társulatot egyfor­
mán képviselhetik. Czégvezető: Plesz Samu. (Szep­
tember 15.)

Schönberger és Römer, Budapest. Közkere­
seti társaság 1890 szept. 1 -töl. Tagjai: Schönberger 
Károly és Römer Armin divatáru- és fehérnemű- 
kereskedők, kik a társulat képviseletére egyformán 
jogosultak. (Szept. 19.)

Franki Jakab, Budapest. (Szept. 22.)
Wollemann T. és fia, Budapest. Egyéni czég 

lett. Czégbirtokos: Wollemann Béla szabóipar-üzlet­
tulajdonos. (Szept. 22.)

Russo & Comp, főtelep Bécs, fióktelep Buda­
pest. Czégbirtokos: Russo Jakab gabonakereskedő. 
A fióktelep bejegyeztetett. (Szept. 22.)

Szelnár József, Budapest. Szelnár József

czégbirtokos minősége megszűnt. Czégtulajdonos: 
Szelnár Adolf virágkereskedő. (Szept. 22.)

J. Fleissner, Budapest. Közkereseti társaság 
1890 máj. 2-től. Tagjai: Fleissner Borbála férjezett 
Schwager Frigyesné, Fleissner Paula férj. Janauschek 
Antalné, Fleissner Emma férj. Bensch Károlyné 
nagybani sörkivitel üzlettulajdonosok, iáik a czéget 
együttesen jegyzik. Czégvezető Bensch Gusztáv, ki 
a czéget csak Fleissner Borbála férj. Schwager Fri­
gy esn ével együttesen jegyzi. (Aug. 18.)

Szikora és Tisch, Budapest. Közkereseti tár­
saság 1890 jul. 21—tői, melynek tagjai: Szikora Fe- 
rencz és Tisch Adolf téglagyárosok, kik a czéget 
együttesen jegyzik. És pedig Szikora Ferencz Írja 
«Szikora», Tisch Adolf Írja »és Tisch . (Aug. 18.)

Schreiber Mórné és társa, Budapest. Schrei­
ber Mór czégvezetői jogosultságának megszűnése 
bejegyeztetett. (Aug. 18.)

Füredi Regina, Budapest. Kézmü- és rőfös- 
árukereskedő. Czégvezető: Klein Ignácz. (Aug. 18.)

Gajduschek Mór, Budapest. Szabó iparüzlet­
lulajdonos. (Aug. 18.)

Schlesinger Miksa, Budapest. Kézmü- és 
divatáru üzlettulajdonos. (Aug 18.)

Schweiger József, Újpest. Füszerkereskedő. 
(Budapesti k. és vtrsz., szept. 22.)

Abonyi D. Mór és társai, Sátor-Alja-Ujhely. 
Közkereseti társaság. Abonyi D. Mór, Schweiger 
Ignácz, Reich man Miksa, Gunman Markus, Blumen­
feld Emánuel, Tamaska István, Korinkó János, Bal­
héim Márton, Deutsch Bernát és Waller Mór regále- 
albérlők és szesznagykereskedők. Keletkezett: 1890 
aug. 5-én. A czég képviseletére és jegyzésére egye­
dül Abonyi D. Mór van jogositva. (S.-a.-ujhelyi 
trsz., aug. 12.)

Hartmann & Gönnen, Szabadka. Közkereseti 
társaság, alakult 1887 aug. 24-én. Egyforma képvise­
leti joggal biró tagjai: Hartmann Raphael és Gönnen 
Vilmos bizományi kereskedők. (Szabadkai trvszék, 
jul. 24.)

Gebrüder Kohn, Kassa. Czégbirtokos: Auf- 
richt Fülöp liqueurgyártási, szesz és szeszes italokkal! 
nagykereskedő, ki a czéget «Gebrüder Kohn» néven 
jegyzi. (Kassai trsz., jun. 6.)

Jacob Löffler. Főtelelep: Csatád, fióktelep: 
Rékás. A fióktelep bejegyeztetett. (N.-kikindai trsz., 
jul. 25.)

Peter Schuld, Nagy-Kikinda. Füszerkereskedő. 
(N.-kikindai trsz., aug. 5.)

Ifj. Wolf Ignácz, Nagy-Kikinda. Eczetgyáros. 
(N.-kikindai trsz., aug. 14.)

Hirschl Ábrahám, Tisza-Szent-Miklós. Ve­
gyeskereskedő. (N.-kikindai trsz., jul. 15.)

Wohlmuth Vilmos, Holies. Vegyeskereskedő. 
(Nyitrai trsz., jul. 31.)

Fischer F. (Fáni), Perjámos. Gabonabizomá­
nyi üzlettulaj Ionos. Czégvezető: Fischer Mózes. 
(N.-kikindai trsz., aug. 12.)

Brich Ignácz, Csombás. Vegyesárukereskedő. 
(Rózsahegyi trsz., aug. 16.)

Schmiedl L., főtelep Györ-Sziget, fióktelep 
Sopron. Fióktelep bejegyeztetett. (Soproni trvszék, 
aug. 13.)

Steiner József, Kapuvár. Eczetgyáros és 
pálinkakészitő. (Soproni trsz., aug. 16.)

Leopold Grosz, Alsó-Ljészkó. Vegyesáru­
kereskedő. (Trencséni trsz., aug. 16.)

7

Povatz Mathild, Temesvár. Majorkülváros, 
szatócskereskedő. (Temesvári trsz., aug. 7.)

Friedmann Ede, Nagy-Tapolcsány. Szesz­
kereskedő. (Nyitrai trsz., aug. 4.)

Törnek Gyula, Vágujhely. Fűszer- és vegyes- 
kereskedő. (Nyitrai trsz., aug. 4.)

Kohn Lipót fia, Érsekújvár. Czégbirtokos: 
Kohn Zsigmond szeszkereskedő. (Nyitrai trvszék, 
aug 4.)

Wittwe Regina Link, Nagy-Tapolcsány-
Szeszkereskedő. (Nyitrai trsz., jul. 28.)

J. Goldstein (József), Román-Resicza. Bor-, 
pálinka-, szesz- és sörnagykereskedő. (Lugosi trsz., 
aug. 16.)

Freund Ignácz, Mármaros Sziget. Bor-, sör- 
és szesznagykereskedő. (M.-Szigeti trsz., aug. 16.)

Anton Morth, Pozsony. Morth János és Morth 
Miklós czégvezetői jogosultsága bejegyeztetett. (Po­
zsonyi trsz., jun. 26.)

Gebr. Hackenberger, Pozsony. Forray Béla 
czégvezetői jogosultsága bejegyeztetett. (Pozsonyi 
trsz., jun. 26.)

Josef Braun, Pozsony. Lisztkereskedő. Po­
zsonyi trsz., jun. 26.)

Gottlieb Stoupa, Pozsony. Lakatos- és vas- 
butorkereskedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Grünfeld Jakab, Pozsony. Vegyesáru keres­
kedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Weiss Ignácz, Duna-Szerdahely. Rőföske- 
reskedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Szabó (szül. Homoki) Borbála, Pozsony. Ve­
gyesáru kereskedő. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Joseph Kuhn, Nagy-Szombat. Vadtermény- 
ügynök. (Pozsonyi trsz., jun. 26.)

Freistadt Mór, Pozsony. Nyomdatulajdonos. 
(Pozsonyi trsz., jul. 31.)

Skrabak Mihály, Böös. Szatócs. (Pozsonyi 
trsz., jul. 31.)

Johann Obweger, Pozsony. Gabnakereskedő. 
(Pozsonyi trsz., jul. 31.)

T. Reegn, Bazin. Czégbirtokos: Reegn szül. 
Biermann Teréz, vegyesárukereskedő. (Pozsonyi 
trsz., jul. 31.)

S. (Salamon) Taglicht, Nagy-Lévárd. Vegyes­
árukereskedő. (Pozsonyi trsz., jul. 31.)

Heinrich Jelinek, Nagy-Szombat. Fakeres­
kedő. (Pozsonyi trsz., aug. 14.)

Becker Károly, Nagy-Barom. Vegyes-, liszt- 
és gabonakereskedő. (Soproni trsz., aug. 19.)

Neufeld Alajos, Kopecz. Vegyes-, rövidáru- 
és füszerkereskedő. (Trencséni trsz., aug. 23.)

Czégtörlések.
Schönberger Károly, Budapest. (Szept. 19.)
Preisach Zsigmond és testvére, Budapest.

(Szept 19.)
Sigm. Löwenstein, Budapest. (Szept. 22.)
Wehrmann Fr. és fia, Budapest. (Szept. 22.)
Gróf Pálffy Móricz szomolányi uradalmi 

vegyészeti gyára, Felső Diós. (Pozsonyi trvszék, 
jul. 31.)

Frivald Sándor, Dunaszerdahely (Pozsonyi 
trsz., aug. 14.)______
Franklin-Társulat könyvnyomdája Budapest IV. (egyetem-uteza 4..)
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Előfizetési illetőleg megrendelési felhívás
A szeszes folyadékokkal való kereskedés Magyarországon“

czimű munkára. Irta OSVÁTH IMRE, kir. törvényszéki biró.
Az italmérési jövedéki törvények az 1890: XXXVI. tcz. folytán oly változáson mentek át, hogy ma már minden olyan 
mü, mely az italmérési jövedéki törvényeket ismerteti, teljesen használhatatlan. Osvath Imre munka,a ezek szerint 
éo-etö szükségen segít, különösen pedig a kereskedelmi érdekeknek Jelette nagy szolgálatot tesmert a 
legnagyobb alapossággal tárgyalja a régibb és újabb rendelkezések (törvények stb.) egybevetésével, a .^cs- es 
másnemű szeszes italok nagybani forgalmát (szesz, bor, sör nagykereskedést), a szeszes italok kismértékként 
fnranlmát- a kimérést, a zárt edényekben engedélyezett elárusitást (kismértékben! darusítást), a kimérés és 
kismértékbeni elárusitás engedélyezésének feltételeit, az italmérési illetéket, az italmérési adót, az italmérési 
jövedék hasznosításának módjait, az italmérési adóbérletet, a kizárólagos italmérési jogosultságot stb.

A könyv tartalma a következő"
Bevezetés.

ELSŐ RÉSZ: Nagyban való kereskedés.
I. Fejezet, i. §. Kereskedői jogosítvány a szeszes italokkal való nagybani ; 

kereskedésre.
II. Fejezet. 2. §. A nagykereskedői árusítás mértéke. 3. §. A méter mér- I 

tékről szóló törvény rendelkezései a hordók hitelesítése tárgyában. 4. §. A 
hordók hitelesítésének ellenőrzése. 5. §. Büntetési fokozat a hitelesítetlen 
hordókra. 6. §. Viszonosság az osztrák tartományokban és nálunk hitelesí­
tett hordókra nézve.

ül. Fejezet. 7. §. A szeszes italoknak nagybani árusítása zárt városokban az 
italmérési adók által van korlátolva. 8. §. Zárt városokba az adóvonalon át 
behozott czikkek feltétele, adómentessége. 9. §. A föltételes adómentesség­
ben való részesítés feltételei. 10. §. A föltételes adómentesség miképen 
való kérelmezése és engedélyezése. 11. §. A löltételes adómentességben 
részesített üzletek jövedéki ellenőrzése. 12. §. Bevételi és kiadási sorköny­
vek vezetése a feltételes adómentességben részesített kereskedők által, 
i}. 5. A szeszes italoknak italmérési adóval terhelten való behozatala zárt 
város adóterületére. 14. §. A szeszes italoknak italmérési adóval terhelten 
a zárt adóterületről való beszerzése. 15. §. A szeszes italoknak adómente­
sen való kiszállítása. 16. §. Havi leszámolás az átviteli bor-, sör- és szesz­
kereskedőkkel. 17. §. Föltételes adómentességre vonatkozó jogosítvány 

_ megszűnése.
IV. Fejezet. 18. §. Föltételes adómentességet nem élvező kereskedők hely­

zete zárt városokban. 19. §. Adóköteles czikkek bejelentése és megadózta­
tása zárt városokban. 20. §. Gőzhajón s egyéb vizi járműveken érkező czik­
kek bejelentése és megadóztatása. 21. §. Vaspályán érkező adóköteles czik- 
kekkel való elbánás zárt városokban. 22. §. A postán érkező adóköteles 
czikkekkel való elbánás zárt városokban. 23. §. Határvámeljárás utján be­
hozott czikkek adókezelése. 24. §. Az adóvonalon belül termelt s ott fo­
gyasztott czikkek megadóztatása.

V. Fejezet. 25. §. A szeszes italoknak nagyban italmérési adótól mentes 
árusítása nyílt helyeken. 26. §. Égetett szeszes folyadékok árusítása nyílt 
helyeken csakis pénzügyi hatósági engedély mellett gyakorolható. 27. §. 
Folyamodvány égetett szeszes folyadékok nagybani árusításának engedé­
lyezéséért. 28. §. A szesz nagykereskedésre feljogosító engedély megszű­
nése. 29. §. A szesz nagykereskedők könyvvezetési kötelezettsége nyílt 
helyeken. 30. §. A szeszeladás nagyban mezőgazdák és iparosok részére 
eladási bárczák mellett. 31. §. A szeszes folyadékok forgalmának korlátái 
nyílt helyeken. Kivételek. Eladási bárczák.

MÁSODIK RÉSZ. Kicsinybeni (en detail) kereskedés.
VI. Fejezet. 32. §. Jogosítvány a szeszes italokkal való kicsinybeni keres­

kedésre. 33. §. Folyamodvány kimérés és kismértékbeni elárusitás engedé­
lyezéséért. 34. §. Kimérés és kismértékbeni elárusitási engedély megszű­
nése és elvonása.

VII. Fejezet. 35. §. Kismértékbeni elárusitás mértéke. 36. §. A kismérték­
beni elárusitási engedélylyel biró kereskedők poharazás! s utczán át való 
kimérési jogosultsága.

VIII. Fejezet. 37. §. A kismértékbeni forgalom nyílt helyeken. (Bevitel 
kismértékben nyílt helyekre.)

HARMADIK RÉSZ.
IX. Fejezet. 38. §. Italmérési adó, adótételek.
X. Fe'ezet. 39. §. Borfogyasztási adó. 40. §. Borfogyasztási adó alá eső 

tárgyak. 41. §. Borfogyasztási adó árszabás (adótételek). 42. §. A bor (és 
hús) fogyasztási adó kivetési módozata nyílt helyeken. 43. §. A borfo­
gyasztási adó beszedése nyilt helyeken. 44. §. A bor (és hús) adó besze­
dése városokban. 45. §. A fogyasztási adószabályok áthágásai és ezég 
büntetései.

XI. Fejezet. 46. 5- Az ita;mérési adó beszedése nyilt helyeken, t. i. azon 
módozatok,a mint az állam nyilt helyeken az italmérési jövedéket hasznosítja.

XII. Fejezet. 47. §. Az italmérési adó beszedése megváltás utján. 48. §. A 
szerződő adóköteles felek illetve községek jogai s ezen joghitár vonalai. 
49. §. Az egyes adóköteles felek és az adószedésre jogosított társulat 
között felmerülő panaszok elintézése.

XIII Fejezet. 50. §. Az italmérési adó beszedése bérbeadás utján. 51. §. Az 
italmérési adó bérlőjét illető jogok s ezen joghatár vonalai. 52. Bérlő­
változás esetén a már megadóztatott czikkek újból adó alá nem vehetők. 
53. §. Az adóköteles felek és a bérlők közt felmerülő panaszok.

XIV. Fejezet. 54. y Az italmérési adónak kincstári kezelés utján való 
beszedése.

XV. Fejezet. Az italmérési adónak egyénenkénti megszabása, beszedése és 
b. hajtása. 55. §. Az ital mérési adónak egyénenkénti megszabásának és 
beszedésének módjai. 56. §. Az italmérési adónak szabad egyezkedés utján 
való megállapítása. 57. §. Az adótételek szerint havi leszámolás utján 
való adóztatás. r8. §. Az adótételek szerint a czikkek beszerzéséről eset- 
ről-esetre teendő bejelentések alapján való adózás. 59. §. Az ital mérési 
adónak kivető-bizottság utján való megállapítása. 60. §. A lefizetett adó­
összegek nyugtázása. 61. §. Az egyéni adóhátralékok biztosítása és végre­
hajtás utján való behajtása. 62. §. Az adóköteles felek és adószedésre 
jogosított között felmerülő panaszok elintézése.

XVI. Fejezet. 63. A kizárólagos italmérési jog bérlete. 64. 5- A kizáró­
lagos italmérési adó bérlőjét illető jogok és ezen joghatár vonalai. 65. §■ A 
kizárólagos italmérési jogosultság mellett gyakorolható kismértékben való 
elárusitás meghatározása.

NEGYEDIK RÉSZ
XVII. Fejezet. 66. §. Italmérési illeték. 67. §. Osztályba sorozás a kivető­

bizottság által, jogorvoslat stb.
ÖTÖDIK RÉSZ.

XVIII. Fejezet. 68. §. Büntető határozatok.

Osváth Imre kir. törv. biró «A szeszes jolvadékokkal való kereskedés Magyarországon» czimü munkája 
10—15 ívnyi terjedelemben fog megjelenni. e*~ Előfizetési ára 1 frfc. — Az előfizetési pénzek, illetőleg 
megrendelések a „Magyar Kereskedők Lapja“ szerkesztőségéhez (Budapest, Erzsébet- 
körut 27. sz.) folyó évi november 1-ig küldendők be, hogy a szerző a nyomandó példányok 
száma iránt magát tájékozhassa. A könyv bolti ára 2 frt lesz. "»a


